

我和国旗的故事

我有一股力量 要将“硬骨头”啃下

湖北日报全媒体记者 汪菁华 通讯员 梁丽梅

10月1日9时,在“天空之眼”项目部,庄严的升旗仪式开始,全场肃立,目光凝聚,随着国歌的旋律,五星红旗冉冉升起。礼毕,项目生产经理张金波慷慨激昂地在国旗下演讲:“作为一名建设者,我们肩负的责任重大。一砖一瓦,守土有责。”

“天空之眼”项目造型酷似一只深情凝望天空的眼睛,是中建三局总承包公司承建的中南地区(武汉)空中交通管制能力提升基础设施建设工程,也是民航空管系统(“十四五”)民用航空发展规划重点建设项目、湖北省级重点工程。

刚刚经历了一场通宵鏖战的张金波,眼里却泛着坚毅。9月30日晚8时,数十盏大灯高悬,工地被照得如白昼。“今晚,我和20名工友奋战通宵,一定要啃下这块‘硬骨头’!”张金波立下“军令状”。

“硬骨头”其实是后期钢结构施工而建造的作业平台。10月底土建结构得封顶,倒逼工期,必须分秒必争。

30日晚8时10分,机械、人员就位,机械臂缓缓靠近,布料管精准地到达基坑的待浇筑位置。“开始浇筑!”张金波一声令下,砼车已经搅拌均匀的混凝土缓缓从料斗的洞口流出,均匀地铺在施工面上。

“这只是浇筑的第一步,随后还要振捣、打磨、养护等。”张金波说,

混凝土浇筑中间不能停歇,所有工序必须一气呵成,稍有不慎就会有渗漏风险。

1日凌晨1时,安全巡查开始。施工主体房间异形,且都布满了高精度的工艺设备接口,必须毫厘不失;施工外架承载着工人生命安全,每一个接口必须牢固,每一根管架必须坚实。2万平方米的施工现场,外架基础是否牢固、外架拉结是否松动、通道走道板是否密实、各个临边防护是否标准、基础垫层是否有缝隙,张金波都必须“火眼金睛”。

完成捣捣,已是1日早上8时。工人们打磨平台,并盖好薄膜,大功告成。张金波回到宿舍,脱下陪他“奋战”的工服,换上干净的衣服参加升旗仪式。他笑着说,“这就是仪式感。”

从业14年,先后参加过武汉中心项目、泛海国际中心项目、武汉嘉里项目的张金波,刷新过城市的天际线,参加过老城区的解构重塑,见证了武汉日新月异的变化。“不论在哪个项目上,升国旗,是每年‘国庆’的传统;坚守岗位,是我们对祖国最深情的告白。干我们这行,需要的是极大的耐心和高度精细化,但每每仰望高高飘扬在项目部的国旗,心中都会涌起无限的力量,激励自己为祖国的建筑事业作贡献。”张金波自豪地说。

襄阳新增一条国际航线

湖北日报讯(记者张宵伟、通讯员黄靖清)10月2日21时11分,泰国狮子航空SL8125航班搭载184名旅客,从襄阳刘集机场飞往泰国曼谷廊曼国际机场。这是继今年7月2日襄阳至越南芽庄国际航班开通后,襄阳开通的第二条国际航线。

据悉,襄阳至泰国曼谷国际航线执行日期为10月2日至12月30日,非固定日循环飞行。泰国至襄阳航班,当地时间14:40从泰国曼谷起飞,北京时间19:40抵达襄阳,飞行时间约3小时45分钟;襄阳至泰国航班,北京时间20:40从襄阳起飞,当地时间23:25抵达泰国曼谷,飞行时间约4小时。

今年2月,国家口岸办正式批复襄阳刘集机场航空口岸临时开放。作为襄阳都市圈、“襄十随神”城市群、襄南盆地唯一的航空口岸,今年7月,襄阳至越南航线开通。此次开通的襄阳至泰国航线,为进一步扩大对外开放开辟新通道。

葛店经开区 “黄金十条”奖励规上工业企业

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员童颢)近日,鄂州葛店经开区围绕光电子信息、大健康、高端装备制造和新能源新材料等主导产业,从固定资产投资、产业链联动发展等多个方面,推出“黄金十条”奖励企业,力促产业转型升级,加快建设现代化产业体系。

“黄金十条”包括鼓励中小企业提升规模、支持企业上台阶、鼓励企业技术改造、支持企业高质量发展、强化产品品牌建设、支持企业协作配套、支持企业盘活存量资产、支持拓展产业链条、企业发展激励奖励以及支持企业做好安全生产等十个方面。

其中,对月度新增入库和年度“小进规”的工业企业,在市级奖励的基础上,区级财政一次性追加奖励10万元;对首次复进规的工业企业,在市级奖励的基础上,区级财政一次性追加奖励5万元;对上年度主营业务收入首次突破5亿元至100亿元的工业企业,按区间分别一次性奖励5万元

至50万元;规上工业企业年营业收入同比增长超过10%至20%的,按区间给予5万元至20万元的一次性奖励。

对纳入省、市相关工业投资统计的技改项目,在省级、市级奖励基础上分别追加5%奖励,最高不超过50万元、10万元;对获评国家级重点“小巨人”、专精特新“小巨人”企业、“单项冠军”称号、绿色工厂、绿色供应链企业、智能制造及服务型制造示范企业、中国驰名商标认定的企业,分别奖励20万元、10万元、30万元、10万元、10万元、10万元等;对获评省级创新平台的企业,区级财政一次性追加奖励10万元。

鼓励企业间协作配套,对区内企业在同等质量条件下采购区内无资产关联的规模以上企业所生产的产品、零部件,对采购方按照上一年度采购开票金额200万元以上的,按开票金额的2%予以奖励,最高不超过200万元。

“空中出海口” 仓储中心冲刺本月完工

(上接第1版)

行走在基本成型的主干道上,黄茂森指着在建仓库,介绍项目特点:所有库房屋顶都安装了自动预警喷淋系统,墙体都采用了防火岩棉板等防火材料,屋面的太阳能电池板可为园区提供约10%的可再生能源……

鄂州花湖国际机场地处中国主要经济区的几何中心,1.5小时飞行圈可覆盖全国90%的经济总量、80%的人口,实现“一夜达全国,隔

日连世界”。目前,该机场已开通国内外货运航线77条,全货机航线连接五大洲超过100个重要城市。

未来,仓储中心将成为一座超级仓库。新鲜水果、进口生鲜、电子器件等世界各地的货物将在这里买卖全球。“抢抓施工的同时,我们的运营工作也同步启动。”黄茂森发出邀请,希望全国各地的货运代理公司、物流公司一起参与仓储中心发展,共享湖北“空中出海口”的开放红利。

“夜游长江”单日客流创历史新高

湖北日报讯(记者严芳婷、通讯员郭毅)两江四岸,霓虹斑斓,长江灯光秀国庆主题特辑以光影变幻、流光溢彩的视觉盛宴,勾勒出这座魅力滨江城市的浪漫与繁华,各式游船盛装焕新穿梭在江面上。国庆假期里,“夜游长江”成为打卡武汉的热门旅游项目。假期前三天,两江游览景区累计接待游客3.24万人次,日均接待人次突破万人,与去年同期接待人次相比增长58%,创历史新高。

两江游览公司在游船上陆续推出古琴独奏、诗词诵读、妙笔凝书等丰富多彩的主题活动,让游客领略锦绣江城绝美夜色。“两江晴川

游船甲板上,目之所及,一面面鲜艳的五星红旗迎风飘扬,“东湖号”游船内及候船区布置了“庆祝新中国成立75周年”的打卡装置成为游客的热门拍照点。

“利记号”游船上回顾红色经典影片。登上“利记号”系列游船,游船一楼放映厅精心展出的建国初期红色经典影片吸引了坐游船的游客们,毛主席在天安门城楼上庄严宣告“中华人民共和国中央人民政府成立了”的话语在船舱内回响,满满的自豪感油然而生。“我来自革命老区,再次听到毛主席的声音,依然很激动,我们的祖国越来越强大了”,来自江西的一位耄耋老人说。

悠扬的旋律响起,汉阳门码头“东湖号”与粤汉码头“两江晴川”游船上“歌唱祖国”专场音乐会开唱。民谣歌手带来怀旧名曲,另外还有吉他、萨克斯演奏,音乐的魅力变得具象化,随着《我爱你,中国》那熟悉而动人的旋律缓缓响起,在场的所有人纷纷不由自主跟随着演唱者深情合唱。

“李白号”游船上,“诗、书、乐说长江”文化会演拉开序幕,演员们身着古风汉服,为游客带来梦回大唐的沉浸式体验。整场会演用书写的诗词、灵动的乐曲和咏颂的诗歌,诉说出诗仙李白与长江的故事,通过沉浸式体验,让游客在互动性和代入感中品味长江文化,惊艳广大外地游客。

武汉新城区成夜游网红地



武汉市黄浦区木兰不夜城庆祝国庆节主题活动。(湖北日报通讯员 李鹏 摄)

湖北日报讯(记者杨然)我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……连日来,武汉市黄浦区木兰不夜城景区每个角落,都流淌着优美的旋律。人们脸上洋溢着幸福的笑容,轻轻哼着歌曲,享受明净爽朗的秋天。

斜阳犹在,人群就开始向木兰奇妙广场聚集。国庆节当晚,景区精心筹备了一场为祖国庆祝生日的盛大活动。谁也不想错过这个激动人心的时刻,广场看台上座无虚席,看台之外也围满了观众。

夜幕降临,游客们纷纷打开手机闪光灯,挥动着小红旗,犹如在红色的海洋中闪烁着璀璨星光。

《歌唱祖国》的激昂歌声响起,一幅巨大的五星红旗在广场上缓缓铺展,万人引吭高歌,唱出对祖国最真诚的祝福。

“祝愿伟大的祖国繁荣昌盛!”当绚烂的烟花照亮夜空,现场的气氛达到高潮,身为中国人的自豪感在每一个人的胸口激荡。

国庆假期,蔡甸区花博汇燃放了银烟花束、金变菊花尾、马尾瀑布等造型多变的烟花。烟花璀璨映红旗,现场游客齐唱《歌唱祖国》,献上对祖国深深的爱和祝福。

据统计,假期首日,木兰不夜城、花博汇等景区游客均超过2万人。“篝火正当燃”全民狂欢、武汉园博园的精彩节目也吸引众多游客打卡。烟花、音乐、篝火、美食……回荡不息欢笑声,江城秋夜同此乐。



喷火表演

10月4日晚,在武汉园博园内,整合彝族、白族、纳西族等民族火文化的喷火、火立方、火棍、火壶等火舞表演,引来游客阵阵欢呼。图为喷火表演。(湖北日报全媒体记者 倪娜 通讯员 徐志刚 摄)

“这是一座浪漫且有爱的城市”

大一新生武汉初体验

湖北日报全媒体记者 王理略 张歆 田佩雯 实习生 卢祺瑞

国庆节长假,武汉成为国内热门旅游目的地,重点景区、热门街巷游人如织。众多游客中不乏年轻靓丽的大学生群体,其中刚刚来武汉学习生活的大一新生,好好利用国庆假期,对武汉来了次初体验。

10月3日晚,武汉科技大学外国语学院大一学生璐朝博和室友小董,结束一天游玩行程,从江汉路返回到学校寝室,“江汉路街头的大屏幕非常时尚,我拍了满意的图片,给自己的18岁留下美好的纪念!”

璐朝博来自河南洛阳,室友小董来自四川成都。9月开学后忙于军训,直到“十一”才有长假,于是二人抱着熟悉大学所在城市的想法,开启了一场随性而至的武汉之旅。

“十一”当天,两人前往辛亥革命博物院。“我俩都是文科生,对辛亥革命的历史还是很熟悉,但在博物院看到实物和场景,比书本中的文字更加震撼。”璐朝博说,博物院的资料非常翔实,革命军的军服、革命历程中的场景蜡像、铺满一整面墙的《中华民国临

时约法》都让人印象深刻,两人足足观看了3个小时才离开。

短短几天,璐朝博游览了江汉路、湖北省博物馆、汉口江滩等地。一路上看到不少穿着汉服、二次元服饰的年轻人,“他们非常自如地在街边闲逛,周围的人都习以为常,我觉得武汉是一座包容、多元的城市,大学四年我都将在武汉度过,我非常期待!”

对首次到武汉的人来说,这座英雄之城给人最深的印象是非常大,且繁华发达。

武汉工程大学大一新生杨丽来自贵州毕节,这是她在武汉上学的第一年。第一次乘坐武汉便利的公共交通,也让她不禁感叹武汉这座城市的繁荣与发达。

从学校坐有轨电车来到光谷步行街,杨丽第一次踏入有轨电车,整洁的车厢,独特的路线和购票方式,让她感到十分新奇。去往江汉路,杨丽又第一次独立地坐上了地铁。“国庆的地铁里人山人海,真是热闹非凡。”第一次坐地铁,杨丽心中还有点忐忑。跟随人流

顺利地地铁后,坐了十多站,她顺利地抵达江汉路,“地铁遍布三镇,可谓四通八达。”

漫步于江汉路的石板路上,杨丽感受着脚下的历史底蕴。“当走到江汉关大楼前,这座庄重而又典雅的建筑让人肃然起敬,它见证了武汉的历史变迁,也见证着这座城市的坚韧不屈。”杨丽说,这次国庆武汉之行,让她深深感受到了这座城市的魅力,更加期待未来在武汉的大学生活。

同样来自贵州的安怡瑾是武汉体育学院大一新生,武汉的烟火气让她印象深刻。在淮海路,她品尝了热干面、桂花米酒小汤圆和汽水包,“武汉不仅风景优美,也有浓郁的生活气息,‘过早’不仅品种丰富,还特别美味。从吃早餐这点上就能看出,武汉人会生活,这是一座浪漫且有爱的城市。”提到美食,安怡瑾还展示了自己所拍的美食图片,热干面、汽水包……“希望未来四年甚至更久在武汉学有所成,开心幸福。”